
РЕШЕНИЕ
по жалобе № 13812

на действия (бездействие) при организации и проведении торгов

Дата рассмотрения жалобы по существу 19.09.2016                             г. Москва

Комиссия  Московского  областного  УФАС  России  по  рассмотрению
жалоб на нарушения при организации и проведении торгов, а также порядка
заключения договоров (далее – Комиссия), в составе:
Новичкова  Т.Л.  –  заместитель  начальника отдела  контроля  органов  власти
Московского областного УФАС России;
Бекоева М.Х. – ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти
Московского областного УФАС России;
Коссова Ю.С. – ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти
Московского областного УФАС России,
рассмотрев  жалобу  Общества  с  ограниченной  ответственностью
«Управляющая  компания  Август  ЖКХ»  (далее  –  Заявитель)  на  действия
(бездействие)  Администрации  городского  поселения  Оболенск
Серпуховского  муниципального  района  Московской  области  (далее  –
Организатор торгов) при организации и проведении открытого конкурса по
отбору  управляющей  организации  для  управления  многоквартирными
домами, извещение о проведении торгов размещено на сайте torgi.gov.ru за
№ 210716/3075785/01 (далее – Конкурс), в присутствии представителей лиц,
участвующих в  рассмотрении  жалобы:  от  Организатора  торгов  –  <...>,  по
доверенности от 19.09.2016 № 34; <...>, по доверенности от 19.09.2016 № 35;
<...>,  по  доверенности  от  19.09.2016  №  36;  от  Заявителя  –  <...>,  по
доверенности  от  16.09.2016  №  193;  от  Муниципального  унитарного
предприятия Серпуховского Муниципального района «Служба заказчика» –
<...>, по доверенности от 19.09.2016 № 2/2016 и  <...>, по доверенности от
19.09.2016 № 3/2016, уведомленных в соответствии с требованиями части 11
статьи  18.1  Федерального  закона  от  26.07.2006  №  135-ФЗ  «О  защите
конкуренции»,

УСТАНОВИЛА:

Порядок  проведения  Конкурса  установлен  Правилами  проведения
органом  местного  самоуправления  открытого  конкурса  по  отбору
управляющей  организации  для  управления  многоквартирным  домом,
утвержденными  постановлением  Правительства  Российской  Федерации  от
06.02.2006 № 75 (далее – Правила).

Общие  требования  к  торгам  установлены  статьями  447  и  448
Гражданского кодекса Российской Федерации.

Установив соответствие жалобы формальным требованиям статьи 18.1
Федерального  закона  от  26.07.2006  №  135-ФЗ  «О  защите  конкуренции»,
Московским  областным  УФАС  России  в  установленном  порядке  в  адрес
Заявителя  и  Организатора  торгов  направлено  уведомление  о  поступлении
жалобы и о приостановлении торгов до рассмотрения жалобы по существу.

Согласно  доводу  жалобы,  Организатор  торгов  неправомерно  отказал
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Заявителю в допуске к участию в Конкурсе.
Согласно  позиции Организатора  торгов,  кредиторская  задолженность

претендента  по  данным бухгалтерской  отчетности  за  2015  год  превышает
70% балансовой стоимости активов претендента. По мнению Организатора
торгов,  при  подсчете  кредиторской  задолженности  необходимо  учитывать
следующие  строки  долгосрочных  и  краткосрочных  обязательств:  1410
(заемные  средства)  и  1510  (заемные  средства),  1520  (кредиторская
задолженность).

В отношении довода жалобы Комиссией установлено следующее.
Согласно  пункту  18  Правил,  основанием  для  отказа  в  допуске  к

участию в конкурсе является:
1. Непредставление определенных пунктом 53 Правил документов

либо наличие в таких документах недостоверных сведений;
2. Несоответствие  претендента  требованиям,  установленным

пунктом 15 Правил;
3. Несоответствие  заявки  на  участие  в  конкурсе  требованиям,

установленным пунктами 52 – 53 Правил.
Подпунктом 5  пункта  15 Правил установлено,  что к  претенденту  на

участие в конкурсе предъявляется требование об отсутствии у претендента
кредиторской задолженности за последний завершенный отчетный период в
размере свыше 70 процентов балансовой стоимости активов претендента по
данным  бухгалтерской  отчетности  за  последний  завершенный  отчетный
период.

В  соответствии  с  пунктом  20  Положения  по  бухгалтерскому  учету
«Бухгалтерская  отчетность  организации»  (ПБУ  4/99),  утвержденного
приказом  Минфина  России  от  06.07.1999  №  43н  «Об  утверждении
Положения  по  бухгалтерскому  учету  «Бухгалтерская  отчетность
организации» (ПБУ 4/99)», кредиторская задолженность и заемные средства
отражаются в разных строках бухгалтерского баланса организации.

Согласно пункту 2 Положения по бухгалтерскому учету «Учет расходов
по займам и кредитам» (ПБУ 15/2008),  утвержденного приказом Минфина
России  от  06.10.2008  №  107н  «Об  утверждении  Положения  по
бухгалтерскому учету «Учет расходов по займам и кредитам» (ПБУ 15/2008)»
(далее – ПБУ 15/2008), основная сумма обязательства по полученному займу
(кредиту)  отражается  в  бухгалтерском  учете  организацией-заемщиком  как
кредиторская  задолженность  в  соответствии  с  условиями  договора  займа
(кредитного договора) в сумме, указанной в договоре.

В  соответствии  с протоколом рассмотрения  заявок  от 08.09.2016
Заявителю отказано в допуске к участию в Конкурсе на основании «п.п. 2 п.
18 Правил».

Комиссией осмотрен подлинник заявки ООО «УК Август ЖКХ».
Представленные  в  составе  указанной  заявки  копии  бухгалтерского

баланса содержат следующие сведения:
 строка 1700 «баланс»: 22168;
 строка 1510 «заемные средства»: 950;
 строка 1520 «кредиторская задолженность»: 11767.



3

Таким  образом,  сумма,  подлежащая  учету  в  составе  кредиторской
задолженности Заявителя, в соответствии с ПБУ 15/2008 составляет: 950 +
11767 = 12717.

Следовательно,  кредиторская  задолженность  составляет:
(12717/22168)*100% = 57,37%.

Таким  образом,  Заявитель  соответствует  требованиям  подпункта  5
пункта 15 Правил.

В соответствии с подпунктом 2 пункта 18 Правил,  основаниями для
отказа в допуске к участию в конкурсе является несоответствие претендента
требованиям, установленным пунктом 15 Правил.

Решение Организатора торгов об отказе в допуске ООО «УК Август
ЖКХ» не соответствует положениям подпункта 2 пункта 18 Правил.

Довод Заявителя обоснован.
На  основании  изложенного  и  руководствуясь  статьей  18.1

Федерального  закона  от  26.07.2006  №  135-ФЗ  «О  защите  конкуренции»,
Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО «УК Август ЖКХ» обоснованной.
2. Выдать  Организатору  торгов  обязательное  для  исполнения

предписание.
3. Передать  материалы  дела  должностному  лицу  Московского

областного  УФАС  России  для  принятия  решения  о  наличии  (отсутствии)
признаков  административного  правонарушения  в  действиях  должностных
лиц  Администрации  городского  поселения  Оболенск  Серпуховского
муниципального  района  Московской  области,  предусмотренного  статьей
7.32.4  Кодекса  Российской  Федерации  об  административных
правонарушениях.

Члены Комиссии:      Т.Л. Новичкова

     М.Х. Бекоева

     Ю.С. Коссова

Примечание: согласно  части  23  статьи  18.1  Федерального  закона  от
26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,  решение или предписание
комиссии  антимонопольного  органа  может  быть  обжаловано  в  судебном
порядке  в  течение  трех  месяцев  со  дня  принятия  решения  или  выдачи
предписания.


